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1
在线招聘行业市场状况

招聘市场总体趋势&就业需求

在线招聘行业规模&市场格局

主流在线招聘平台市场布局
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城镇就业人员规模逐年增长，4.4亿人撑起57.1%就业市场

数据来源：国家人力资源和社会保障部。

在经济发展和城镇化的推动下，国内城镇就业人口总量呈现逐年上涨趋势，从2011年的3.6亿人增长至2019年的4.4亿人，为整个就业市场贡献57.1%的用户。
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高等教育毕业生数量持续上涨，增加高素质及专业技能人才供给

数据来源：国家统计局。

2011年以来全国接受高等教育的毕业生数量不断增长，2018-2019连续两年突破800万名毕业生，为社会经济的人才供给提供了人口红利，在线招聘行业将从中受益。
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招聘市场规模持续扩大，44.8%企业每年投入5万元以上用于招聘

数据来源：TalkingData、公开资料整理。

2017年以来招聘行业市场规模稳步扩大，2017-2022年的年均复合增长率达到20%，未来招聘行业仍旧充满巨大发展空间；招聘行业的发展壮大，离不开雇主的支持，目前
44.8%的雇主每年都会在招聘上投入5万元以上，说明企业总体上愿意在招聘上予以费用支出。
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公司业务发展对招聘影响显著，是招聘行业市场需求主要推动力

数据来源：TalkingData。

从企业的招聘计划状态看，企业在业务发展方面的需求是影响招聘市场的关键因素，同时企业的人员稳定性、经营状况等，也对招聘行业的需求产生一定影响。

24.8%

42.7%

46.8%

64.0%

75.3%

公司成立了新的部门

遇到应聘高峰期，如春节后、暑期等

公司人才流失情况较重

相关部门提出招人需求

新业务发展的需要

公司新业务和部门用人需求会推动扩编招聘

百分比

18.2%

29.0%

34.3%

44.2%

53.3%

59.0%

受到社会突发事件影响(如:疫情、灾害等)

招聘平台帐号或服务到期

公司经营情况不佳

公司人员稳定，离职率低

相关部门没有招人需求

公司业务线调整或撤减

业务线调整和人才需求少时会导致企业缩减招聘

百分比
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CIER指数长期大于1，就业市场景气程度长期趋势向好

数据来源：智联招聘、中国就业研究所。

注：CIER指数是衡量中国就业市场景气程度的指数，反映国内就业市场的整体走势及景气程度，其计算方法是，CIER指数=市场招聘需求人数/市场求职申请人数，>1表示每个人至少有一份工作机会。

从2011年以来的CIER指数（就业市场景气程度）看，在就业人口总量不断攀升的影响下，就业市场整体呈现长期上升趋势，但是随着宏观经济进入结构调整期，近两年CIER指
数出现回落，剔除季节因素的影响和不规则波动，2017年四季度至2019年四季度CIER指数（趋势与周期）已持续九个季度下降。说明经济总需求疲软和不足，导致了就业市
场需求有所减弱。
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在线招聘行业移动端用户三年增长3.1倍，2019年底MAU超2亿人

数据来源：TalkingData。

注：MAU，即Monthly Active Users的简称，是指月度活跃用户规模；在线招聘行业用户规模，是指所选周期内通过预测算法预估出的在线招聘相关应用的全平台
（Android+iOS）活跃终端数。

近年来在线招聘行业移动端用户规模持续攀升，从2017年初的0.7亿人跃升到2019年底的2.2亿人，三年时间增长3.1倍，在线招聘行业移动端“用户红利”逐渐显现。
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在线招聘行业市场格局稳定，智联招聘品牌居于业界领先地位

数据来源：TalkingData。

注：在线招聘行业移动端月度渗透率TOP5，未计入兼职、实习、外包类招聘App，以及主业并非招聘的职场社交、分类信息类App；月度活跃总量，是指所选时间周
期内，预估使用某款应用的全平台活跃设备量，2019年2月-2020年2月，全平台数据；PC端用户品牌渗透率根据市场调研结果得出。

当前在线招聘市场格局相对稳定，无论是在传统PC端还是新兴移动端，智联招聘、BOSS直聘、前程无忧、猎聘等平台基本覆盖了大多数用户。
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在线招聘行业加速转型，推进产品和业务体系精细化管理与运营

数据来源：TalkingData、公开资料整理。

在移动互联网发展红利、大数据和人工智能（AI）等多种因素的共同驱动下，在线招聘行业开始加速科技转型，不断增强整个业务体系和产品生态的精细化程度。

在线招聘行业更加注重精细化运营

强化科技创新力
在线招聘企业增强大数据和AI对产品和业务的支撑，并通过
语音/视频面试、智能推荐、在线沟通等模式提升效率与效果。

提供多样化服务
在线招聘企业除了搭建招聘和求职的线上平台，还为客户提
供雇主品牌建设、付费订阅、猎头、人力资源外包等多种服
务。

支持跨平台使用
在线招聘平台大多数已经推出覆盖多种终端的产品，实现用

户在PC官网、移动App、微信公众号、小程序等渠道的使用。

深耕细分用户
在线招聘平台利用企业版、猎头版、用户版等细分产品，以

及垂直领域产品，扩大对细分市场在内容和服务上的影响力。
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主流在线招聘平台不断扩展服务边界，打出投资、并购组合拳

数据来源：TalkingData、公开资料整理。

随着部分新秀的入局，在线招聘行业迎来了新一轮的竞争和变革，主流在线招聘平台加速以投资并购、产品迭代等方式，在巩固优势领域的同时拓宽人力资源多业态价值链。

主流在线招聘平台 投资并购趋势

Jobs DB中国

中国人才热线

猿圈科技

铂略财务培训 51社保

脉脉

在线招聘

教育培训 社保福利

调查评测 社交商务

wordHR企易购

猎多多

其他领域

在线招聘

应届生求职网

在线招聘 社交商务

脉可寻

社保福利

CDP集团

智鼎咨询

调查评测

教育培训

高顿网校 拉勾

在线招聘

其他领域

HRTPS

调查咨询

教育培训 在线招聘

其他领域

问卷星

UniCareer
职优你

CGL

仟寻招聘

并

购

投

资

智联招聘 BOSS直聘 前程无忧 猎聘

职问
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2
在线招聘行业人群洞察

• 雇主HR群体

• 求职群体

• 行业领域

• 岗位类型
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雇主HR群体

岗位类型求职群体 行业领域雇主HR群体
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在线招聘是雇主HR首选渠道，常用智联招聘、前程无忧等平台

数据来源：TalkingData。

注：此页数据为市场调研结果。

在招聘方式选择上，雇主HR优先选择在线招聘，通过互联网的方式及时获得招聘相关信息，且对在线招聘平台形成一定品牌忠诚度度，其中智联招聘、前程无忧更容易获得雇
主HR认可。

4.6%

5.5%

39.2%

50.7%

其他

BOSS直聘

前程无忧

智联招聘

雇主HR主要使用智联招聘和前程无忧平台

◼ 百分比

在线招聘是雇主HR挖掘人才的主流渠道

雇主HR
常用的招聘方式

（多选）

◼ 在线招聘 ◼ 人才市场 ◼ 招聘会 ◼ 校园招聘 ◼ 本地招聘

◼ 内推或熟人介绍 ◼ 猎头 ◼ 传统媒体广告

◼ 百分比
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1-5年工作经验的雇主HR人群占比53%，36.2%达到基层管理职级

数据来源：TalkingData。

注：此页数据为市场调研结果。

从工作年限看，雇主HR的从业时间比较长，53.0%的人群工作年限达到1-5年，19.5%的人群工作年限达到5-10年，20.9%的人群工作年限超过10年；从岗位职级看，雇主HR
的职场地位比较高，36.2%的人群岗位职级达到基层管理，23.3%的人群岗位职级达到中层管理。

雇主HR  工作资历情况

雇主HR工作经验较为丰富，工作年限普遍较长

工作年限

6.6%
1年以内

53.0%
1-5年

19.5%
5-10年

20.9%
10年以上

雇主HR主要以普通职员和基层管理人员为主

岗位职级

34.0%
普通职员

36.2%
基层管理

23.3%
中层管理

6.5%
高层管理
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雇主HR在线招聘操作方式进化，企业版App实现效率和体验双赢

数据来源：TalkingData、公开资料整理。

注：此页数据为市场调研结果。

64.2%的雇主HR在招聘时主要关注招聘的效率和效果，随着移动互联网的发展进步，招聘的效率和效果一方面通过操作方式演进得到提升，另一方面则依托在线招聘平台不断
增强的服务能力，从目前的产品覆盖渠道看，常用在线招聘平台除了满足用户在不同终端和平台的登录需求，甚至还开发和运营了专门面向雇主HR的企业版App.

雇主HR在线招聘操作方式实现演化升级

在传统互联网时代，在线招聘平台整体

以官方网站为主要入口，帮助雇主HR在

PC（电脑）上面进行人才招聘。

当发展到移动互联网时代，在线招聘平

台顺应新潮流，除了优化官方网站，还

开始推出针对移动终端的产品，例如：

移动App、移动站点、公众号、小程序

等，甚至部分企业为了提升雇主HR在招

聘过程中的效率和体验，上线运营了雇

主HR专属应用——企业版App.

传统PC时代

移动互联网时代

BOSS直聘

前程无忧

智联招聘

雇主HR常用在线招聘平台产品渠道覆盖

PC官网 移动官网 通用版App 公众号 小程序 企业版App

64.2%
招聘的效率和效果

41.2%
产品或服务的使用体验

52.7%
人才或简历资源的数量与质量

31.7%
公司预算

50.0%
平台的人均招聘成本

23.8%
其他人力资源相关资源或服务

48.7%
平台的品牌和口碑

17.2%
多平台使用的便捷性

雇主HR在招聘时更关心效率和效果
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2019年2月-2020年2月 雇主HR常用企业版在线招聘应用TOP3及其月活跃量

智联招聘企业版 前程无忧企业版 百城招聘企业版

在线招聘企业版App渐成趋势，智联招聘、前程无忧等地位显著

数据来源：TalkingData。

注：雇主HR常用在线招聘企业版App，是指在线招聘平台推出的专门针对HR人群使用的App，在线招聘行业企业版移动端月度活跃率TOP3，未计入综合类招聘App，
未计入兼职、实习、外包类招聘App，以及主业并非招聘的职场社交、分类信息类App；月度活跃总量，是指所选时间周期内，预估使用某款应用的全平台活跃设备量，

2019年2月-2020年2月，全平台数据。

在移动互联网越来越便捷和快速普及下，部分在线招聘平台已经推出了针对雇主HR的企业版App，目前大多数雇主HR首选的企业版App仍旧以综合性在线招聘平台产品为主，
智联招聘企业版和前程无忧企业版的雇主HR用户基础相对较好。

（月度活跃总量，万）
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雇主HR对综合在线招聘平台黏性更强，智联招聘品牌忠诚度高

雇主HR对在线招聘平台已经形成了使用习惯，并且产生了品牌忠诚度，40%以上使用智联招聘、前程无忧和BOSS直聘的时间高于2年，20%以上每月使用频次达到3-5次或6-
9次。

7.2%

3.4% 3.0%

19.7%

25.5%

33.3%

22.7% 23.0%

27.3%

50.3%
48.1%

36.4%

智联招聘 前程无忧 BOSS直聘

雇主HR对在线招聘平台累计使用时间

雇主HR更信赖智联招聘和前程无忧，长期留存高

6个月以内 6-12个月 1-2年 2年以上

8.9%

12.3% 12.1%

28.9%

33.6%

42.4%

28.6% 30.6%

24.2%

33.6%

23.4%
21.2%

智联招聘 前程无忧 BOSS直聘

雇主HR对在线招聘平台月均使用频率

1/3雇主HR月均使用智联招聘9次以上，平台黏性好

1-2次 3-5次 6-9次 9次以上

数据来源：TalkingData、公开资料整理。

注：此页数据为市场调研结果。
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语音/视频面试引领招聘新潮流，智联招聘非接触式招聘更获好评

数据来源：TalkingData。

注：此页数据为市场调研结果；满意度根据市场调研结果得出，满意度分为5档（分别是1分：非常不满意，2分：不满意，3分：一般，4分：满意，5分：非常满意）。

在线招聘平台目前已经具有较为丰富的功能，能够帮助雇主HR快速匹配候选人，从各项【功能】实际使用反馈看，雇主HR整体上给予智联招聘和BOSS直聘较高的评价，满意
度分别达到4.20分和4.14分，其中在非接触式招聘上，雇主HR大部分已经使用过语音/视频面试，另一方面对智联招聘和BOSS直聘的表现更为肯定。

在线招聘平台为雇主HR提供多样【功能】选择

雇主HR对在线招聘平台【功能】使用偏好

招聘阶段性指标监控分析

83.9%

HR与求职者在线沟通交流

83.3%

企业版软件或App

81.9%

小程序或公众号

75.4%

语音/视频面试

66.2%

职场社区

47.6%

◼ 百分比

4.20

3.96

4.14

4.27

3.91

4.14

3.5

3.7

3.9

4.1

4.3

4.5

智联招聘 前程无忧 BOSS直聘

雇主HR对在线招聘平台【功能】满意度

雇主HR对智联招聘语音/视频面试功能更加满意

各项【功能】综合满意度 【语音/视频面试】满意度
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雇主HR在线招聘依赖增值服务，大数据管理与分析更受青睐

数据来源：TalkingData。

注：此页数据为市场调研结果；满意度根据市场调研结果得出，满意度分为5档（分别是1分：非常不满意，2分：不满意，3分：一般，4分：满意，5分：非常满意）。

为了能够提升招聘的效率和效果，雇主HR大多数选择在线招聘平台提供的增值服务，大数据管理与分析、招聘过程管理服务、HR管理咨询、人才在线评测、定制化/场景化解
决方案和猎头服务均受到广泛使用；从实际反馈看，智联招聘平台的平均满意度超过4.0分，相对前程无忧和BOSS直聘表现出一定优势，且在大数据管理与分析上占优。

超3/4雇主HR都会使用大数据管理与分析服务

雇主HR对在线招聘平台【增值服务】使用偏好

大数据管理与分析

76.1%

招聘过程管理服务

71.1%

HR管理咨询

71.0%

人才在线评测

69.5%

定制化/场景化
解决方案

68.3%

猎头服务

67.0%

◼ 百分比

4.16

3.97 3.98

4.14
4.08

4.00

3.5

3.7

3.9

4.1

4.3

4.5

智联招聘 前程无忧 BOSS直聘

雇主HR对在线招聘平台【增值服务】满意度

智联招聘大数据管理与分析服务更令雇主HR满意

各项【增值服务】综合满意度 【大数据管理与分析】满意度
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在线招聘平台整体注重简历资源建设，“收到投递简历数量"更获市场认可

数据来源：TalkingData。

注：此页数据为市场调研结果；满意度根据市场调研结果得出，满意度分为5档（分别是1分：非常不满意，2分：不满意，3分：一般，4分：满意，5分：非常满意）。

从简历资源的满意度看，在线招聘平台在简历数量上的各项表现均超过4.1分，说明在线招聘平台在简历资源上给予雇主HR较高的使用体验，相比之下，雇主HR对“收到投递
简历数量”满意度更高，满意度达到4.23分。

4.23 4.22 4.22

4.18

4.11

收到投递简历数量 收到合适简历数量 可搜索到简历数量 简历真实性 简历新鲜度

雇主HR对在线招聘平台【简历资源】满意度

雇主HR整体对简历数量方面表现出较高满意度

满意度
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求职群体

岗位类型求职群体 行业领域雇主HR群体
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求职群体以正值职业发展期的人群为主，谋求职业发展同时珍惜机遇

从工作年限看，求职者整体以1-5年工作时间的人群为主，其中工作年限达到1-3年的占比26.3%，工作年限达到3-5年的占比30.3%，说明当下的求职群体以正值职业发展期的
人群为主；从理想跳槽周期看，28.7%的求职者在对待跳槽上，态度一致为“不确定，看机会”。

求职者正值职业发展期，超3成工作3-5年

工作年限

3.9%
无正式工作经验

5.8%
1年以内

26.3%
1-3年

30.3%
3-5年

25.0%
5-10年

8.7%
10年以上

求职者注重职业发展，同时留意职场机会

理想跳槽周期

28.7%
不确定，看机会

9.9%
1-2年

30.2%
2-4年

20.0%
4-6年

5.2%
6年以上

6.0%
不跳槽，一直干

◼ 百分比 ◼ 百分比

数据来源：TalkingData。

注：此页数据为市场调研结果。
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熟
人
推
荐

媒
体
招
聘
广
告

官
方
渠
道

在
线
招
聘
平
台

线
下
招
聘
会

社
群

猎
头

朋
友
圈

求职者获取职业发展机会的常用渠道（多选）

在线招聘成为求职者首选求职渠道

在线招聘平台对求职者更具吸引力，满足求职时期迫切心理

数据来源：TalkingData。

注：此页数据为市场调研结果。

13.3%

28.7% 28.8%

25.8%

3.4%

1
周
内

2

周
内

3

周
内

1

个
月
内

2

个
月
及
以
上

求职者期望成功求职的时间周期

求职者普遍希望三周内落实就业

互联网特别是移动互联网的快速发展，进一步推动了招聘行业的互联网化，在线招聘平台如今已经成为求职者首选的线上求职渠道；绝大多数求职者在找工作时几乎都存在着
较为迫切的心理，他们比较期望的求职周期通常是在3周左右，其中3周内的占比达到28.8%，2周内的占比达到28.7%，一个月（4周）内的占比达到25.8%.

◼ 百分比 ◼ 百分比
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0

300

600

900

1,200

1,500

2019年2月 2019年3月 2019年4月 2019年5月 2019年6月 2019年7月 2019年8月 2019年9月 2019年10月 2019年11月 2019年12月 2020年1月 2020年2月

2019年2月-2020年2月 求职者常用在线招聘应用TOP3及其月活跃总量

智联招聘 BOSS直聘 前程无忧

职业机会集聚线上，求职者首选智联招聘、BOSS直聘和前程无忧

数据来源：TalkingData。

注：求职者常用在线招聘移动App，是指在线招聘平台推出的面向求职人群使用的App，在线招聘行业求职者常用移动App月度活跃率TOP3，包括综合类招聘App，
但未计入兼职、实习、外包类招聘App，以及主业并非招聘的职场社交、分类信息类App；月度活跃总量，是指所选时间周期内，预估使用某款应用的全平台活跃设备

量，2019年2月-2020年2月，全平台数据。

在应聘求职时，求职者比较看重求职的效率和效果，而在移动互联网时代下，求职者更希望随时随地关注职业机会，因此综合在线招聘平台的App受到求职者的广泛使用。

（月度活跃总量，万）
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5.1 

2.0 

4.1 

智联招聘 BOSS直聘 前程无忧

移动应用次均使用时长（分钟/次）

智联招聘和前程无忧用户次均使用时间更长

次均使用时长（分钟/次）

智联招聘和前程无忧平台移动端用户黏性更好，App使用时长更久

数据来源：TalkingData。

注：次均使用时长（分钟），是指所选时间周期内，预估某款应用的总使用时长/总启动次数；人均使用时长（分钟），是指所选时间周期内，预估某款应用的总使用
时长/活跃用户量；2020年2月，全平台数据。

从移动App使用行为看，用户相对依赖头部综合在线招聘平台——智联招聘和前程无忧，智联招聘和前程无忧App在次均使用时长和人均使用时长方面均表现较好，且智联招
聘用户黏性处于领先地位。

208.3 

77.8 

130.1 

智联招聘 BOSS直聘 前程无忧

移动应用人均使用时长（分钟/月）

智联招聘用户人均使用时长超过200分钟/月

人均使用时长（分钟/月）
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求职动机主要是涨薪或晋升，社会突发事件降低求职者跳槽意愿

数据来源：TalkingData。

注：此页数据为市场调研结果。

对于求职者而言，薪酬及个人发展是考虑换工作的首要因素，同时企业的人员流动性对员工也有较大的影响。另一方面除了对现阶段工作薪资、环境、发展空间相对满意，不
会考虑新工作机会外，社会突发事件（如疫情、灾害等）也会降低求职者变换工作的意向。

考虑新机会 不考虑新机会

53.2% 46.8%

16.9%

19.1%

19.7%

21.0%

21.6%

22.9%

23.5%

27.3%

28.8%

36.7%

48.9%

公司或业务部门裁员

不被同事或领导认可

公司业绩不好或战略不清晰

不认同企业文化

个人原因

个人工作困难或业绩不好

工作强度太大

猎头或朋友推荐机会

公司人员流动性较大

薪酬奖励不到位

涨薪或晋升机会渺茫

涨薪或升迁是求职者考虑新机会的首要因素

6.4%

6.4%

10.3%

10.7%

11.0%

32.4%

70.1%

照顾个人家庭(如:结婚、恋爱等)

行业/经济大环境不景气

对公司或团队产生感情

整体就业环境不佳，找到更好工作机会少

背负各类贷款(如:房贷、车贷等)

社会突发事件(如:疫情、灾害等)

对现阶段工作薪资、环境、发展空间等还算满意

除了满意现状，社会突发事件通常会打消求职者换工作心理
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在线招聘行业全面可视化、智能化趋势明显，助力非接触式招聘

数据来源：TalkingData。

注：此页数据为市场调研结果。

5G时代催生在线招聘行业“高清视频化”，疫情催生视频面试需求迸发，视频面试具备安全、便捷、直观等多项亮点，打破信息不对称困局，让招聘与求职双方更立体化地彼
此了解，揭开文字信息中被隐藏的真相。在视频场景下，HR在可视化的控制面板上就能轻松调度面试安排——视频面试是可视化赛道上的高频刚需场景。

视频面试

招聘平台在线文字交流

电话沟通电子邮件往来

其他

40.9%

27.0%

26.6%

5.4%

0.1%

超4成求职者首选视频面试，非接触式面试迎新机

百分比

求职者对【在线沟通方式】使用偏好

使用过

58.2%

没有使用过，但希

望能够使用上

37.6%

没有使用过，本身

也不想使用

4.2%

视频面试成新趋势，半数以上求职者使用过视频面试

求职者对【视频面试】使用偏好
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81.3%

63.9%

59.4%
56.9%

51.3%

80.8%

65.4%

58.9%
60.9%

52.1%

求职者对【视频面试】态度

视频面试受到重视，大多数求职者持积极态度

【使用过视频面试】的求职者 【没有使用过视频面试，但想使用】的求职者

求职者对视频面试持积极态度，智联招聘平台视频面试效果较好

数据来源：TalkingData。

注：此页数据为市场调研结果，满意度根据市场调研结果得出，满意度分为5档（分别是1分：非常不满意，2分：不满意，3分：一般，4分：满意，5分：非常满意）。

在移动互联网快速普及，视频直播成为日常生活习惯的背景下，在线招聘领域适时推出的视频面试，得到了广大求职者的认同，特别是在不方便当面沟通的时候，视频面试很
好地解决了许多痛点问题，帮助求职者即时与企业沟通；从求职者的视频面试使用情况看，智联招聘平台的视频面试得到了较多用户的使用，并且给予较高评价。

76.0%

25.2%
20.2%

4.2 
4.0 

3.7 

智联招聘 BOSS直聘 前程无忧

求职者对在线招聘平台【视频面试】使用偏好 & 满意度

超7成智联招聘用户使用过视频面试，且评价较高

使用率 满意度
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求职者乐享增值服务，更满意智联招聘【面试/薪资谈判等技巧传授】服务

数据来源：TalkingData。

注：此页数据为市场调研结果，满意度根据市场调研结果得出，满意度分为5档（分别是1分：非常不满意，2分：不满意，3分：一般，4分：满意，5分：非常满意）。

在线招聘平台近几年增加对求职者的关注，通过扩展“面试/薪资谈判等技巧传授”、“社交功能体验”、“企业屏蔽”、“猎头服务”等增值服务，帮助求职者在应聘求职时
获得更好的表现，得到更有价值的服务；在增值服务满意度方面，智联招聘整体满意较高，各项【增值服务】综合满意度达到4.07分。

88%

75%

54%

23%

社交功能体验 企业屏蔽 猎头服务

求职者对在线招聘平台【增值服务】使用偏好

80%以上求职者选择面试/薪资谈判等技巧传授

百分比

面试/薪资谈判等
技巧传授

4.07

3.85 3.83

4.16

3.89
3.83

3.5

3.7

3.9

4.1

4.3

4.5

智联招聘 前程无忧 BOSS直聘

求职者对在线招聘平台【增值服务】满意度

求职者更满意智联招聘增值服务，满意度超4分

各项【增值服务】综合满意度 【面试/薪资谈判等技巧传授】满意度



322020/4/14

76%

70%

63%

55%

44%

求职者对在线招聘平台【简历优化】使用偏好

求职者注重简历完整度及其与岗位相关性

百分比

求职者普遍采用在线招聘平台简历优化服务，注重内容专业性与美观度

数据来源：TalkingData。

注：此页数据为市场调研结果，满意度根据市场调研结果得出，满意度分为5档（分别是1分：非常不满意，2分：不满意，3分：一般，4分：满意，5分：非常满意）。

在【简历优化】功能的使用上，求职者普遍关注简历本身的内容完整度及其与求职岗位责任的相关性，同时也比较关心简历排版的美观度和专业性；对于在线招聘平台提供的
【简历优化】服务，求职者的评价趋势比较接近，相比之下，智联招聘在整体上的表现更加获得用户认可，其在“HR老师/猎头专家服务”满意度上存在一定优势。

简历内容完整
度提示与建议

HR老师/猎
头专家服务

简历内容与求职
岗位职责相关性

简历排版美
观度和专业性

文字/标点等低级
错误识别与纠正

4.15

3.92

4.12

3.98

3.5

3.7

3.9

4.1

4.3

4.5

智联招聘 猎聘

求职者对在线招聘平台【简历优化】满意度

智联招聘简历优化服务品质好，求职者满意度较高

各项【简历优化】综合满意度 【HR老师/猎头专家服务】满意度
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求职者普遍倾向与HR直接在线沟通，同时乐于使用小程序或公众号

数据来源：TalkingData。

注：此页数据为市场调研结果，满意度根据市场调研结果得出，满意度分为5档（分别是1分：非常不满意，2分：不满意，3分：一般，4分：满意，5分：非常满意）。

在线招聘平台目前的功能点设置较为合理，受到求职者普遍使用，其中3/4以上与HR直接在线沟通，以及乐于使用小程序或公众号；在各项功能使用的满意度上，求职者对智
联招聘的满意度领先于其他平台，其中从求职者与HR直接在线沟通的使用体验看，智联招聘平台的“与HR直接在线沟通”效果更胜一筹，满意度达到4.1分。

78% 77%
73% 71%

与HR直接在线沟通 小程序或公众号 职场社区 求职统计分析

求职者对在线招聘平台【功能】使用偏好

超过3/4求职者愿意与HR直接在线沟通

百分比

4.08

3.89
3.84

4.1
4.04

3.83

3.5

3.7

3.9

4.1

4.3

4.5

智联招聘 前程无忧 BOSS直聘

求职者对在线招聘平台【功能】满意度

智联招聘功能体验更优异，求职者平均满意度近4.1

各项【功能】综合满意度 【与HR直接在线沟通】满意度
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社区氛围增强求职者平台黏性，求职者对在线招聘平台职场社区满意度较高

数据来源：TalkingData。

注：此页数据为市场调研结果，满意度根据市场调研结果得出，满意度分为5档（分别是1分：非常不满意，2分：不满意，3分：一般，4分：满意，5分：非常满意）。

为了增加用户平台使用黏性，在线招聘平台除了提升产品本身的体验，增加服务范畴，还通过职场社区运营调动用户的参与感；从【职场社区】的满意度看，求职者整体感到
满意，各项体验得到了较好的效果，而且求职者表现出较强的职场社区参与感。

4.17 
4.13 

4.07 4.05 4.05 
4.02 4.00 

用户活跃度 操作便捷性 内容鲜活性 问答专业性 板块/频道多样性 界面美观度 发帖数量和质量

求职者对在线招聘平台【职场社区】满意度

在线招聘平台用户职场社区参与感强，“用户活跃度”评价高

满意度
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4.25 

4.01 

4.10 

4.19 

3.96 

4.09 

4.15 
4.10 

4.02 

4.15 

3.99 
3.97 

4.10 

3.90 

3.98 

4.08 

4.00 

3.86 

3.98 

3.87 3.87 

智联招聘 BOSS直聘 前程无忧

求职者对在线招聘平台【职位】满意度

求职者整体对智联招聘职位更加满意，满意度平均值超过4.1

知名企业职位数量多 职位真实可靠性 高薪职位数量多 职位薪资福利等信息明确/准确 与自身职业相关岗位数量多 高端或管理职位数量多 职位新鲜/陈旧职位信息少

在线招聘平台岗位丰富，求职者更满意智联招聘名企和高薪类职位

数据来源：TalkingData。

注：此页数据为市场调研结果，满意度根据市场调研结果得出，满意度分为5档（分别是1分：非常不满意，2分：不满意，3分：一般，4分：满意，5分：非常满意）。

4.13

满意度平均值

3.98

满意度平均值

3.98

满意度平均值

在平台职位满意度上，求职者总体对在线招聘平台的职位资源感到满意，其中对“知名企业职位数量多”和“高薪职位数量多”的满意度均超过4分，且智联招聘的表现更为突
出，此外，在线招聘平台的职位新鲜程度有所不足，“职位新鲜/陈旧职位信息少”的满意度总体低于4分，这说明目前在线招聘平台更新职位的速度仍旧低于求职者预期。
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求职者普遍接受在线招聘平台职位推荐功能，智联招聘推荐效果和体验更佳

数据来源：TalkingData。

注：此页数据为市场调研结果，满意度根据市场调研结果得出，满意度分为5档（分别是1分：非常不满意，2分：不满意，3分：一般，4分：满意，5分：非常满意）。

从职位操作和推荐的满意度看，操作便捷性和推荐职位匹配度是两大亮点，受到求职者广泛好评，但从自动推荐职位成功率的满意度看，各平台在职位自动推荐的效果上仍有
待提高，说明在线招聘行业的大数据算法已经初显效果，但还有较大提升空间；相比之下，求职者对智联招聘整体给出4.09分的好评，说明智联招聘带给求职者比较好的体验。

4.16

4.02 4.04

4.15

3.98
4.05

4.14

4.02 4.02

4.13

3.96 3.95

4.13

3.99

3.92

4.11

3.92
3.89

4.06
4.01

3.85

4.03

3.85 3.83

3.94 3.92

3.79

智联招聘 BOSS直聘 前程无忧

求职者对在线招聘平台【职位操作和推荐】满意度

智联招聘平台职位操作和推荐更受求职者认可，满意度平均值达到4.09分

操作便捷性 职位搜索精准度 推荐职位匹配度 推荐职位真实可靠性 投递职位收到反馈速度

自动推荐获得及时答复性 投递后接到HR主动联系速度 投递职位收到面试数量 自动推荐职位成功率

3.93

满意度平均值

4.09

满意度平均值

3.96

满意度平均值
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行业领域

岗位类型求职群体 行业领域雇主HR群体
• 互联网IT业
• 金融业
• 生产制造业
• 房产建筑业

（以招聘量TOP4行业为例进行招聘分析）
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5-10万元

28.2%

3-5万元

24.4%

1-3万元

17.9%

10-30万元

14.9%

1万元以下

12.3%

30万元以上

2.3%

互联网IT业28.2%的企业年均招聘费用达到5-10万元

互联网IT业整体年度招聘费用投入较多，重视招聘效率和效果

数据来源：TalkingData。

注：此页数据为市场调研结果。

互联网IT业在招聘时除了更为在意效率和效果，还对“人才或简历资源数量与质量”提出了较高要求；在招聘费用上，28.2%互联网IT业每年投入的招聘费用达到5-10万元。

互
联
网I

T

业

13.3%

24.7%

29.9%

36.7%

43.8%

49.4%

55.2%

64.6%

多平台使用便捷性

其他人力资源相关服务

公司预算

产品或服务使用体验

平台品牌和口碑

平台人均招聘成本

人才或简历资源数量与质量

招聘效率和效果

互联网IT业筛选招聘平台时更关心招聘效率和效果

百分比
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互联网IT业偏好在线沟通，对智联招聘语音/视频面试功能体验更好

数据来源：TalkingData。

注：此页数据为市场调研结果，满意度根据市场调研结果得出，满意度分为5档（分别是1分：非常不满意，2分：不满意，3分：一般，4分：满意，5分：非常满意）。

互联网IT业比较偏好招聘阶段性指标监控分析和线上沟通交流机制，使用比例均超过50%，整体来看，智联招聘平台各项功能满意度更高，且在“语音/视频面试”的满意度上
优势明显。

互联网IT业比较关心阶段性指标和在线沟通方式

互联网IT业对在线招聘平台【功能】使用偏好

招聘阶段性指标监控分析

55.4%

HR与求职者在线沟通交流

54.5%

企业版软件或App

49.8%

小程序或公众号

44.1%

语音/视频面试

42.8%

职场社区

26.0%

◼ 百分比

互
联
网I

T

业

4.12

4.03

4.23

4.00

3.5

3.7

3.9

4.1

4.3

4.5

智联招聘 BOSS招聘

互联网IT业对在线招聘平台【功能】满意度

互联网IT业对智联招聘语音/视频面试功能点赞

各项【功能】综合满意度 【语音/视频面试】满意度
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互联网IT业重视大数据思维，善用人才测评作为人才选拔培养的系统工具

数据来源：TalkingData。

注：此页数据为市场调研结果，满意度根据市场调研结果得出，满意度分为5档（分别是1分：非常不满意，2分：不满意，3分：一般，4分：满意，5分：非常满意）。

互联网IT业比较追求效率和效果，重视在线招聘平台的各项增值服务，比如大数据管理与分析、招聘过程管理服务、企业内部教育培训等，在评价上总体看好智联招聘。

45% 45% 44% 43%

39%
37%

36%

互联网IT业对在线招聘平台【增值服务】使用偏好

互联网IT业偏重招聘过程中管理方面的增值服务

百分比

互
联
网I

T

业

大数据管
理与分析

猎头服务招聘过程
管理服务

定制化/场景
化解决方案

人才在
线评测

企业内部
教育培训

HR管
理咨询

4.11

3.99

4.24

4.17

3.5

3.7

3.9

4.1

4.3

4.5

智联招聘 BOSS直聘

互联网IT业对在线招聘平台【增值服务】满意度

智联招聘提供的增值服务整体更令互联网IT业满意

各项【增值服务】综合满意度 【人才在线评测】满意度



412020/4/14

互联网IT业更加注重简历资源与平台操作体验，对智联招聘更为满意

数据来源：TalkingData。

注：此页数据为市场调研结果，满意度根据市场调研结果得出，满意度分为5档（分别是1分：非常不满意，2分：不满意，3分：一般，4分：满意，5分：非常满意）。

互联网IT业在简历资源上比较看重收到投递简历数量，在操作体验上比较认可一键勾选/收发/刷新，以及人才推荐匹配度，整体上看，智联招聘平台凭借海量的简历资源和人性
化的产品操作体验，获得互联网IT业的广泛认同。

4.27 

4.36 

4.18 

4.07 
4.10 4.10 4.08 

4.00 

4.07 

4.14 

智联招聘 BOSS直聘

互联网IT业对在线招聘平台【操作体验】满意度

智联招聘的后台操作体验更令互联网IT业HR满意

一键勾选/收发/刷新等 简历自动推荐性 后台操作便利性

简历搜索体验 人才推荐匹配度

4.23 

4.14 

4.20 

3.93 

4.18 
4.14 4.16 

4.07 
4.10 

4.36 

智联招聘 BOSS招聘

互联网IT业对在线招聘平台【简历资源】满意度

智联招聘互联网IT业的人才简历满意度均值更高

收到投递简历数量 简历新鲜度 收到合适简历数量 简历真实性 可搜索到简历数量

4.17

满意度平均值

4.13

满意度平均值

互
联
网I

T

业

4.14

满意度平均值

4.13

满意度平均值
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17.2%

30.3%

34.4%

41.8%

44.3%

50.8%

57.4%

59.0%

多平台使用便捷性

公司预算

其他人力资源相关服务

人才或简历资源数量与质量

平台人均招聘成本

产品或服务使用体验

平台品牌和口碑

招聘效率和效果

金融业招聘时不仅看重效率效果，还注重品牌口碑

百分比

金融业招聘时兼顾效率和品牌，27%的年度招聘支出达到10-30万

数据来源：TalkingData。

注：此页数据为市场调研结果。

金融业在招聘时比较看重平台的招聘效率和效果，以及平台品牌和口碑，同时也比较舍得投入重金，超1/4的企业年均招聘投入10-30万元，从投入力度可以发现人才在金融业
中发挥的价值更为突出，金融企业更舍得在人力资源上投入更多成本。

10-30万元

27.0%

3-5万元

25.4%

5-10万元

14.8%

1-3万元

13.9%

1万元以下

10.7%

30万元以上

8.2%

金融业超1/4的企业平均每年为招聘投入10-30万元

金
融
业
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55.7%

36.9%

7.4%

智联招聘 前程无忧 其他

金融业对在线招聘平台使用偏好

金融业偏好使用智联招聘平台

百分比

金融业整体更多选择使用智联招聘，对前程无忧使用时间更久

数据来源：TalkingData。

注：此页数据为市场调研结果。

从金融业对在线招聘平台的使用情况看，智联招聘以55.7%的比重受到金融业的认可，半数以上金融业使用智联招聘和前程无忧的月度频次达到3-9次，其中在智联招聘和前程
无忧平台每月使用3-5次的比例分别达到26.5%和35.6%，每月使用6-9次的比例分别达到39.7%和24.4%.

10.3%

26.7%26.5%

35.6%

39.7%

24.4%

19.1%

11.1%

4.4%
2.2%

智联招聘 前程无忧

金融业对在线招聘平台月度使用频率

金融业普遍每月使用3-9次在线招聘

1-2次 3-5次 6-9次 10-19次 20次及以上

金
融
业



442020/4/14

金融业总体比较关注招聘阶段性指标监控分析

金融业招聘关注过程，注重招聘阶段性指标监控分析

数据来源：TalkingData。

注：此页数据为市场调研结果，满意度根据市场调研结果得出，满意度分为5档（分别是1分：非常不满意，2分：不满意，3分：一般，4分：满意，5分：非常满意）。

在【功能】使用偏好上，金融业较多选择“招聘阶段性指标监控分析”、“HR与求职者在线沟通交流”，所占比重均达到48.5%，同时，还较多使用企业版软件或App，所占
比重达到44.6%；从【功能】满意度上看，金融业总体对智联招聘更加感到满意，其中在语音/视频面试上，金融业给予智联招聘4.26分的好评。

金融业对在线招聘平台【功能】使用偏好

招聘阶段性指标监控分析

48.5%

HR与求职者在线沟通交流

48.5%

企业版软件或App

44.6%

语音/视频面试

31.1%

小程序或公众号

28.5%

职场社区

16.7%

◼ 百分比

金
融
业

4.29

4.14

4.26

3.78

3.5

3.7

3.9

4.1

4.3

4.5

智联招聘 前程无忧

金融业对在线招聘平台【功能】满意度

金融业对智联招聘各项功能更为满意

各项【功能】综合满意度 【语音/视频面试】满意度
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39% 38%
37% 36%

33%
32% 31%

金融业对在线招聘平台【增值服务】使用偏好

金融业整体比较偏好企业内部教育服务

百分比

金融业注重员工职业培养，近4成使用企业内部教育培训服务

数据来源：TalkingData。

注：此页数据为市场调研结果，满意度根据市场调研结果得出，满意度分为5档（分别是1分：非常不满意，2分：不满意，3分：一般，4分：满意，5分：非常满意）。

在增值服务上，金融业更多使用“企业内部教育培训”服务，所占比重达到39%，同时也比较注重“招聘过程管理服务”、“大数据管理与分析”服务和“HR管理咨询”服务，
综合来看，金融业在增值服务上的需求相对较多；从增值服务的满意度看，金融业对智联招聘平台更为满意。

企业内部
教育培训

猎头服务招聘过程
管理服务

定制化/场景
化解决方案

人才在
线评测

大数据管
理与分析

HR管
理咨询

金
融
业

4.22

4.14

4.34
4.30

3.5

3.7

3.9

4.1

4.3

4.5

智联招聘 前程无忧

金融业对在线招聘平台【增值服务】满意度

金融业对智联招聘企业内部教育培训满意度达到4.34分

各项【增值服务】综合满意度 【企业内部教育培训】满意度
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生产制造业招聘时侧重效率和效果，超30%年度招聘花费5-10万

数据来源：TalkingData。

注：此页数据为市场调研结果。

从生产制造业对招聘的需求和投入看，招聘效率和效果是生产制造业更加看重的因素，所占比重达到72.1%，同时，生产制造业平均每年的招聘投入以5-10万元居多，所占比
重达到32.8%.

13.1%

13.1%

34.4%

44.3%

49.2%

54.1%

60.7%

72.1%

多平台使用便捷性

其他人力资源相关服务

公司预算

平台品牌和口碑

产品或服务使用体验

平台人均招聘成本

人才或简历资源数量与质量

招聘效率和效果

生产制造业对招聘工作侧重效率和效果

百分比

5-10万元

32.8%

3-5万元

24.6%

10万元以上

19.7%

1-3万元

14.7%

1万元以下

8.2%

32.8%生产制造企业平均每年为招聘投入5-10万元

生
产
制
造
业
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6.9%

4.0%

27.6%

20.0%

10.3%

20.0%

31.0% 32.0%

24.2% 24.0%

智联招聘 前程无忧

生产制造业对在线招聘平台月度使用频率

生产制造业超3成每月使用10-19次

1-2次 3-5次 6-9次 10-19次 20次及以上

生产制造业习惯使用综合性招聘平台，使用智联招聘5年以上的比例达37.9%

数据来源：TalkingData。

注：此页数据为市场调研结果。

智联招聘和前程无忧均在生产制造领域表现出较强的品牌魅力，成为在线招聘的首选平台，所占比重分别达到47.5%和41.0%；生产制造业因用工需求较强，对于在线招聘平台
的使用比较频繁，其中对智联招聘和前程无忧月度使用10-19次的占比均超3成。

47.5%

41.0%

11.5%

智联招聘 前程无忧 其他

生产制造业对在线招聘平台使用偏好

智联招聘更受生产制造业青睐

百分比

17.2%

8.0%

17.3%

24.0%

27.6%

36.0%
37.9%

32.0%

智联招聘 前程无忧

生产制造业对在线招聘平台使用时间

生产制造业对智联招聘品牌更忠诚

1年以内 1-2年 2-5年 5年以上

生
产
制
造
业
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生产制造业习惯线上沟通，HR与求职者在线沟通交流占比超60%

数据来源：TalkingData。

注：此页数据为市场调研结果，满意度根据市场调研结果得出，满意度分为5档（分别是1分：非常不满意，2分：不满意，3分：一般，4分：满意，5分：非常满意）。

生产制造业在功能使用偏好上，整体较为看重HR与求职者在线沟通交流；在功能满意度上，智联招聘和前程无忧平台表现出一定差异性，生产制造业对智联招聘“HR与求职
者在线沟通交流”的满意度更高。

生产制造业对HR与求职者在线沟通交流更依赖

生产制造业对在线招聘平台【功能】使用偏好

HR与求职者在线沟通交流

60.9%

企业版软件或App

48.5%

招聘阶段性指标监控分析

42.8%

小程序或公众号

38.2%

语音/视频面试

28.3%

职场社区

18.4%

◼ 百分比

生
产
制
造
业

4.34

4.13

4.20
4.16

3.5

3.7

3.9

4.1

4.3

4.5

智联招聘 前程无忧

生产制造业对在线招聘平台【功能】满意度

生产制造业整体对智联招聘更感满意

各项【功能】综合满意度 【HR与求职者在线沟通交流】满意度
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46%

39%

33% 33% 31%
30%

28%

生产制造业对在线招聘平台【增值服务】使用偏好

生产制造业更青睐招聘过程管理服务

百分比

生产制造业注重使用招聘过程管理服务，占比达到46%

数据来源：TalkingData。

注：此页数据为市场调研结果，满意度根据市场调研结果得出，满意度分为5档（分别是1分：非常不满意，2分：不满意，3分：一般，4分：满意，5分：非常满意）。

生产制造业比较侧重招聘过程管理服务，比较依赖智联招聘和前程无忧，从实际反馈看，智联招聘和前程无忧的满意度尽管相差不多，但生产制造业明显更对智联招聘感到满
意。

招聘过程
管理服务

企业内部
教育培训

大数据管
理与分析

定制化/场景
化解决方案

HR管
理咨询

人才在
线评测

猎头
服务

生
产
制
造
业

4.22

4.10

4.21

4.06

3.5

3.7

3.9

4.1

4.3

4.5

智联招聘 前程无忧

生产制造业对在线招聘平台【增值服务】满意度

生产制造业对智联招聘和前程无忧增值服务满意度接近

各项【增值服务】综合满意度 【招聘过程管理服务】满意度
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12.1%

12.1%

33.3%

33.3%

45.5%

48.5%

54.5%

57.6%

多平台使用便捷性

其他人力资源相关服务

公司预算

产品或服务使用体验

平台人均招聘成本

人才或简历资源数量与质量

平台品牌和口碑

招聘效率和效果

房产建筑业更加关注招聘效率和效果

百分比

房产建筑业重视招聘效率和效果，超2成年度招聘支出10万元以上

数据来源：TalkingData。

注：此页数据为市场调研结果。

房产建筑业在招聘时总体比较看重招聘效率和效果，以及平台品牌和口碑，但从年度招聘投入费用看，10万元以上的占比达到21.2%，说明房产建筑业在招聘上的投入力度较
大。

3-5万元

33.3%

10万元以上

21.2%

5-10万元

18.2%

1万元以下

18.2%

1-3万元

9.1%

1/3房产建筑业年度招聘支出达3-5万元

房
产
建
筑
业
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54.5%

42.4%

3.0%

智联招聘 前程无忧 其他

房产建筑业对在线招聘平台使用偏好

房产建筑业更多使用智联招聘

百分比

房产建筑业对智联招聘形成品牌黏性，1/3是5年以上老雇主

数据来源：TalkingData。

注：此页数据为市场调研结果。

从房产建筑业的在线招聘平台使用偏好看，智联招聘相对更受到房产建筑业的重视，不仅使用比重超过50%，而且每月使用20次以上的占比达到27.8%.

16.7%

42.9%

16.7%

7.1%

33.3%
35.7%

33.3%

14.3%

智联招聘 前程无忧

房产建筑业对在线招聘平台使用时间

房产建筑业1/3使用智联招聘超5年

1年以内 1-2年 2-5年 5年以上

11.1%

7.1%

16.7%

42.9%

38.9%

21.4%

5.6%
7.1%

27.8%

21.4%

智联招聘 前程无忧

房产建筑业对在线招聘平台月度使用频率

房产建筑业对智联招聘使用黏性高

1-2次 3-5次 6-9次 10-19次 20次及以上

房
产
建
筑
业
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超6成房产建筑业HR与求职者在线沟通交流

房产建筑业超6成HR使用与求职者在线沟通交流功能

数据来源：TalkingData。

注：此页数据为市场调研结果，满意度根据市场调研结果得出，满意度分为5档（分别是1分：非常不满意，2分：不满意，3分：一般，4分：满意，5分：非常满意）。

房产建筑业在使用在线招聘平台时比较看重在线沟通交流因素，HR与求职者在线沟通交流的比重达到60.2%，在平台使用体验上，房产建筑业对智联招聘各项功能更加感到满
意。

房产建筑业对在线招聘平台【功能】使用偏好

HR与求职者在线沟通交流

60.2%

招聘阶段性指标监控分析

55.6%

企业版软件或App

48.9%

语音/视频面试

37.7%

小程序或公众号

30.1%

职场社区

25.5%

◼ 百分比

房
产
建
筑
业

4.15

3.41

4.24

3.55

3.0

3.4

3.8

4.2

4.6

5.0

智联招聘 前程无忧

房产建筑业对在线招聘平台【功能】满意度

房产建筑业更为满意智联招聘各项功能体验

各项【功能】综合满意度 【语音/视频面试】满意度
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40%
38%

36% 36%

33%

29%

26%

房产建筑业对在线招聘平台【增值服务】使用偏好

房产建筑业整体较为注重大数据管理与分析

百分比

房产建筑业注重大数据管理与分析，对智联招聘人才在线评测满意度更突出

数据来源：TalkingData。

注：此页数据为市场调研结果，满意度根据市场调研结果得出，满意度分为5档（分别是1分：非常不满意，2分：不满意，3分：一般，4分：满意，5分：非常满意）。

在使用在线招聘平台时，房产建筑业较多使用人才在线评测，所占比重达到40%，从实际体验结果看，智联招聘平台“人才在线评测”的满意度达到4.5分，说明房产建筑行业
对职业风险要求更为谨慎，更关注识人用人时的心理健康问题。

大数据管
理与分析

定制化/场景
化解决方案

人才在
线评测

HR管
理咨询

企业内部
教育培训

招聘过程
管理服务

猎头
服务

房
产
建
筑
业

4.07

3.48

4.50 

3.73 

3.0

3.4

3.8

4.2

4.6

5.0

智联招聘 前程无忧

房产建筑业对在线招聘平台【增值服务】满意度

房产建筑业对智联招聘增值服务满意度更高

各项【增值服务】综合满意度 【人才在线评测】满意度
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4.39 

3.95 

4.18 

3.76 

4.06 

3.81 

4.00 

3.86 

4.00 

3.71 

智联招聘 前程无忧

房产建筑业对在线招聘平台【操作体验】满意度

房产建筑业招聘时对智联招聘人才推荐匹配度更满意

人才推荐匹配度 一键勾选/收发/刷新等 简历自动推荐性

简历搜索体验 后台操作便利性

房产建筑业招聘时更为认可智联招聘平台，智联招聘人才推荐匹配度效果好

数据来源：TalkingData。

注：此页数据为市场调研结果，满意度根据市场调研结果得出，满意度分为5档（分别是1分：非常不满意，2分：不满意，3分：一般，4分：满意，5分：非常满意）。

房产建筑业在简历资源和操作体验上均给予智联招聘较高的满意度评价，说明智联招聘在房产建筑业上的表现值得肯定。

4.27 

3.81 

4.27 

3.86 

4.15 

3.86 

4.12 

3.67 

4.06 
4.10 

智联招聘 前程无忧

房产建筑业对在线招聘平台【简历资源】满意度

房产建筑业招聘时对智联招聘简历资源更满意

简历真实性 收到合适简历数量 收到投递简历数量 可搜索到简历数量 简历新鲜度

4.18

满意度平均值

3.86

满意度平均值

4.13

满意度平均值

3.82

满意度平均值

房
产
建
筑
业
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岗位类型

岗位类型求职群体 行业领域雇主HR群体
• 互联网IT相关岗位
• 销售岗位
• 客服岗位

（以招聘岗位数量TOP3为例进行招聘及求职分析）
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5.1%

8.8%

14.3%

31.0%
33.3%

42.9%

28.5%

35.1%

28.6%

35.4%

22.8%

14.2%

智联招聘 前程无忧 BOSS直聘

招聘互联网IT相关岗位时对在线招聘平台月度使用频率

智联招聘使用黏性更强

1-2次 3-5次 6-9次 10次以上

企业招聘互联网IT岗位时更依赖综合性在线招聘平台，对智联招聘黏性更强

数据来源：TalkingData。

注：此页数据为市场调研结果。

从招聘互联网IT相关岗位对在线招聘平台的使用偏好和行为特征看，智联招聘是较为广泛使用的在线招聘平台，受到招聘企业的青睐；在招聘互联网IT相关岗位时，在线招聘平
台的使用周期较长，使用2年以上的比例均超过35%，其中使用智联招聘2年以上的比例达到55.0%，说明智联招聘平台在招聘互联网IT岗位时已形成品牌影响力。

50.0%

32.2%
27.0%

14.8%

智联招聘 前程无忧 BOSS直聘 猎聘

招聘互联网IT相关岗位时对在线招聘平台使用偏好

互联网IT人士更青睐智联招聘

百分比

26.6%

31.6%

42.9%

18.4%

26.3%

21.4%

55.0%

42.1%

35.7%

智联招聘 前程无忧 BOSS直聘

招聘互联网IT相关岗位时对在线招聘平台使用时间

互联网IT从业者更依赖智联招聘

1年以内 1-2年 2年以上

互
联
网I

T

相
关
岗
位

（多选）
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企业招聘互联网IT岗位注重逻辑思维能力，智联招聘在招聘上更具性价比

数据来源：TalkingData。

注：此页数据为市场调研结果。

在招聘互联网IT相关岗位时，企业对于人才的选拔标准也提出了较多要求，其中逻辑思维能力成为企业考量互联网IT岗位的主要因素。智联招聘能够更好地控制企业招聘成本，
而且能够提供更好的产品和服务体验。

互
联
网I

T

相
关
岗
位

52.0%
50.0%

16.2%
14.3%

智联招聘 BOSS直聘

招聘互联网IT相关岗位时使用在线招聘平台主要考虑因素

智联招聘平台性价比更高，人均招聘成本低

人均招聘成本低 产品和服务体验好

64.9%
63.7%

57.1%

64.2%

45.1%

57.1%

智联招聘 前程无忧 BOSS直聘

招聘互联网IT相关岗位时主要考虑因素

招聘互联网IT相关岗位时比较看重逻辑思维能力

逻辑思维能力 业务理解力
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移动App成为互联网IT从业者求职的首选渠道，并热衷使用视频面试

数据来源：TalkingData。

注：此页数据为市场调研结果。

互联网IT从业者求职时更多依赖移动互联网平台，移动App的比重达到38.9%，说明互联网IT从业者已经习惯在移动平台应聘求职；对于非接触式面试或沟通交流，互联网IT从
业者普遍接受视频面试方式，所占比重达到47.6%，说明视频面试已经在互联网IT从业者中间广为流行；

互
联
网I

T

相
关
岗
位 移动端应聘求职成为在线求职首选渠道

移动App

38.9%

PC官方网站

30.9%
官方小程序

14.5%

官方微信公众号

12.6%

线下招聘会

3.2%

◼ 百分比

应聘互联网IT相关岗位时偏好使用的在线招聘渠道

视频面试

47.6%

电话沟通

25.8%

招聘平台在线文字交流

21.5%

电子邮件往来

4.7%

◼ 百分比

应聘互联网IT相关岗位时偏好使用的在线沟通方式

互联网IT从业者流行使用视频面试
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50.2%

37.7%

12.1%

智联招聘 前程无忧 其他

招聘销售岗位时对在线招聘平台使用偏好

销售岗位招聘多使用智联招聘

百分比

招聘销售相关岗位时智联招聘占优势，不仅使用比重高，而且长期雇主多

数据来源：TalkingData。

注：此页数据为市场调研结果。

从企业招聘销售岗位的在线招聘平台的使用偏好看，销售岗位招聘时更青睐使用综合性在线招聘平台，其中智联招聘以50.2%的占比领先，且使用智联招聘平台达5年之久的比
例达到25%，说明智联招聘平台在招聘销售上已经成为主流在线招聘平台。

24.1%

29.9%
27.6%

29.9%

23.3%

28.7%

25.0%

11.5%

智联招聘 前程无忧

招聘销售岗位时对在线招聘平台使用时间

销售岗位招聘使用智联招聘更久

1年以内 1-2年 2-5年 5年以上

9.5%
11.5%

24.1%

43.7%

29.3%
27.6%

25.0%

11.5%12.1%

5.7%

智联招聘 前程无忧

招聘销售岗位时对在线招聘平台月度使用频率

销售岗位高频招聘更青睐智联招聘

1-2次 3-5次 6-9次 10-19次 20次及以上

销
售
岗
位

（单选）
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企业招聘销售岗位更加注重简历质量，以及人际交往/商务谈判能力

数据来源：TalkingData。

注：此页数据为市场调研结果。

销售岗位作为企业创收的前沿力量，其人才质量甚为关键，因此招聘销售岗位时通常比较希望简历质量好/效果有保证；在招聘销售岗位时，企业比较看重人才的“人际交往/
商务谈判能力”、“客户关系维护能力”，其中智联招聘在“人际交往/商务谈判能力”上的表现更为突出，说明智联招聘平台的销售人才质量相对较高。

销
售
岗
位

销售岗位更为看重简历质量和招聘效率

简历质量好/效果有保证

68.0%

招聘效率高

64.5%

收到合适简历数量多

48.9%

产品和服务体验好

31.6%

人均招聘成本低

26.0%

◼ 百分比

招聘销售岗位时使用在线招聘平台主要考虑因素

79.3%

71.3%
73.3%

72.4%

69.0%

66.7%

智联招聘 前程无忧

招聘销售岗位时主要考虑因素

销售岗位重要标准是人际关系沟通和维护能力

人际交往/商务谈判能力 客户关系维护能力 市场拓展能力
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4.24 

4.07 

4.19 

3.97 

4.17 

4.01 

4.17 

3.93 

4.05 

3.92 

智联招聘 前程无忧

应聘销售岗位时对在线招聘平台【职位自动推荐】满意度

销售岗位总体对自动推荐获得及时答复感到满意

自动推荐获得及时答复性 推荐职位真实可靠性 操作便捷性

匹配精准度 自动推荐职位成功率

销售候选人求职时，对智联招聘更为满意，自动匹配及沟通效率表现更好

数据来源：TalkingData。

注：此页数据为市场调研结果，满意度根据市场调研结果得出，满意度分为5档（分别是1分：非常不满意，2分：不满意，3分：一般，4分：满意，5分：非常满意）。

在销售岗位候选人求职时，无论是在职位自动推荐上，还是在求职过程和效果上，智联招聘均更加受到认可，说明智联招聘在销售岗位上更能让相关求职者感到满意。

4.16

满意度平均值

3.98

满意度平均值

4.27 

3.92 

4.21 

4.07 

4.19 

3.97 

4.13 

3.98 

4.13 

4.01 

智联招聘 前程无忧

应聘销售岗位时对在线招聘平台【求职过程和效果】满意度

销售岗位对智联招聘HR主动联系速度更为满意

投递后接到HR主动联系速度 职位搜索精准度 投递职位收到面试数量

投递职位收到反馈速度 推荐职位匹配度

4.19

满意度平均值

3.99

满意度平均值

销
售
岗
位
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19.5%

10.7%

36.1%

27.7%

31.9% 32.3%

6.9%

18.5%

5.6%

10.8%

前程无忧 智联招聘

招聘客服岗位时对在线招聘平台月度使用频率

客服岗位半数以上每月使用3-9次

1-2次 3-5次 6-9次 10-19次 20次及以上

企业招聘客服岗位时综合性在线招聘平台为首选，智联招聘使用黏性更强

数据来源：TalkingData。

注：此页数据为市场调研结果。

从招聘客服岗位时在线招聘平台使用偏好看，前程无忧和智联招聘分别以49.0%和44.2%的比例获得企业雇主的认可；在使用时间和频率上，智联招聘表现出更强的品牌和平台
黏性。

49.0%
44.2%

6.8%

前程无忧 智联招聘 其他

招聘客服岗位时对在线招聘平台使用偏好

前程无忧和智联招聘均受青睐

百分比

27.8%

24.6%
22.2%

18.5%

31.9%
29.2%

18.1%

27.7%

前程无忧 智联招聘

招聘客服岗位时对在线招聘平台使用时间

客服岗位约30%使用在线招聘2-5年

1年以内 1-2年 2-5年 5年以上

客
服
岗
位

（单选）
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企业招聘客服岗位考虑维度较为综合，招聘效率与沟通能力是首要考虑因素

数据来源：TalkingData。

注：此页数据为市场调研结果。

客服岗位作为企业与客户沟通的桥梁，通常扮演着十分重要的角色，因此企业在招聘客服岗位时不仅希望候选人能够快速到岗，同时还希望客服岗位候选人能够具备“客户需
求换位思考能力”。

客
服
岗
位

招聘客服时首要考虑因素是效率

招聘效率高

63.9%

简历质量好/效果有保证

55.1%

收到合适简历数量多

53.1%

人均招聘成本低

43.5%

产品和服务体验好

31.3%

◼ 百分比

招聘客服岗位时使用在线招聘平台主要考虑因素

67.7%

61.1%
58.5%

54.2%

智联招聘 前程无忧

招聘客服岗位时主要考虑因素

招聘客服岗位对客户需求换位思考能力要求高

客户需求换位思考能力 高强度工作环境承受能力
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智联招聘平台的客服岗位简历新鲜度更好，企业满意度达到4.4分

数据来源：TalkingData。

注：此页数据为市场调研结果，满意度根据市场调研结果得出，满意度分为5档（分别是1分：非常不满意，2分：不满意，3分：一般，4分：满意，5分：非常满意）。

在招聘客服岗位时，在线招聘平台中的操作体验整体让客户感到满意，其中“一键勾选/收发/刷新等”的满意度达到4.37分，说明在线招聘平台在此方面的设计上比较符合客
户需求；在简历资源满意度上，智联招聘平台的“简历新鲜度”和“简历真实性”的满意度均超过4.2分，说明智联招聘在招聘客服岗位时体现出较强的简历新鲜度和真实性。

客
服
岗
位

4.37 

4.24 4.23 
4.22 

4.15 

人才推荐匹配度 简历自动推荐性 后台操作便利性

招聘客服岗位时对在线招聘平台【操作体验】满意度

招聘客服时一键勾选/收发/刷新操作体验更好

满意度

一键勾选/收发/
刷新等

简历搜索体验

4.40 

3.96 

4.28 

4.11 

智联招聘 前程无忧

招聘客服岗位时对在线招聘平台【简历资源】满意度

招聘客服岗位时智联招聘平台简历新鲜度更让客户满意

简历新鲜度 简历真实性
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3
在线招聘行业未来趋势

转型升级趋势

垂直细分趋势

数据应用趋势

用户需求趋势
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在线招聘行业关注效率、聚焦生态，整体加速技术和业务转型升级

数据来源：TalkingData、公开资料整理。

移动互联网给在线招聘行业发展提供了新的机会，技术革命和算法提升未来将改善招聘的“效率”问题，而运营思维和平台方法论将进一步激活用户黏性、扩宽人才生态版图。

在线招聘行业 转型升级的主流方向

效率由互联网转向科技
大数据、人工智能等科技的引入不断重塑招聘流程，
进一步增强求职和招聘双方的精准匹配。

2

收入由销售转向运营
在线招聘企业开始建立或完善“运营体系”，核心目
标由“销售收入”转向“运营收入”。

1
商业模式由传统转向创新
除了巩固付费订阅、雇主品牌建设等变现模式，还提
升培训、评估和外包等增值服务的盈利空间。

3

业务由主线扩展外延
立足人才招聘内核，持续深入多业态价值链，拓宽生
态版图同时实现可持续发展。

4
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拓展人才生态，提速技术革命，主流在线招聘企业引领行业变革

数据来源：TalkingData、公开资料整理。

渐进式变革正在改变在线招聘行业，主流平台未来将以极致的数据与技术、细分的产品与服务为支撑，帮助更多招聘企业和职场人士精准对接，破局信息不对称难题。

在线招聘行业 主流企业转型升级战略

智联招聘近年来将重点更加聚焦在招聘的效率及效果上，基于平台海量用户的画像和行为数据，
构建起庞大的数据标签体系，各类标签通过“知识图谱”+“机器学习”等算法和技术，整体提
升了招聘者和求职者匹配的精准度，并在算法优化的同时，不断加强产品功能的使用体验。

美国招聘技术公司HireVue推出了AI面试评估系统，该系统通过摄像头和麦克风分析求职者的面
部表情、语言和口头能力、语速等，对求职者的面试进行预测评估，该系统每90天大约服务100
万次面试和超过15万次聘前评估，吸引到希尔顿、联合利华、高盛等在内的700多家公司使用。

LinkedIn领英在2018年收购了Glint公司， 开始整合Glint拥有的诸如员工整体健康度和生产力等
方面的数据，并结合LinkedIn领英平台超过6.45亿职场员工用户，将绩效管理和员工敬业度衡量
整合于一个平台，进一步扩充LinkedIn领英征才解决方案，努力使新策略和产品服务形成闭环。

前程无忧除了继续巩固B端客户的销售收入外，也开始在C端用户精细化运营上有所发力，一方面
持续深化与高顿教育、华立大学等的战略合作，另一方面在自身平台内推出“无忧课堂”、“无
忧培训”等，将原来在线下培训方面所积累的雄厚实力和经验快速复制到网络教育与培训领域。

猎聘在2019年战略投资了在线问卷调查平台——问卷星，猎聘将利用平台线下销售网络和人力
资源领域积累，帮助问卷星加速推进其员工满意度、员工敬业度测评、人才测评和360度评估等
轻量级SaaS产品，计划通过二者在大数据和AI的结合以协助企业进行人才管理和组织架构升级。

01

02

03

04

05

01

02

03

0405

主流企业
转型升级战略

职场
社交

教育
培训

人才
发展

职业
测评

组织
诊断
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精细化服务深入在线招聘行业，指明未来发展关键点和突破口

数据来源：TalkingData、公开资料整理。

在线招聘行业逐渐围绕核心用户扩大服务范围，不仅业务领域更加垂直、细分，而且针对碎片化、个性化、定制化等趋势完善服务体验和产品设计，增强用户黏性。

在线招聘行业 垂直细分的主流方向

在线招聘企业较多以覆盖整个职业生涯和人才
选拔培训全过程为追求目标，深入招聘业态价值链。

垂直细分化

为了提升效率和体验，在线招聘领域的产品和
功能愈加贴合用户实际需求，在线互动成为常态。

互动社交化

在大数据和人工智能等新兴技术的培育下，在
线招聘市场更加注重增强供需双方精准匹配的能力。

AI智能化
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在线招聘行业强化技术驱动力，提升大数据和人工智能布局与应用

数据来源：TalkingData、公开资料整理。

注：以上在线招聘App仅供示例，不包括全部参与者，排名不分先后。

在线招聘行业逐渐依托人才数据和底层技术在招聘层面的应用，一方面不断突破信息壁垒，另一方面解放雇主HR的精力，优化招聘行业供需双方的匹配效率和服务能力。

在线招聘行业 数据应用趋势&案例

CareerBuilder的一项研究显示，55%的人力资
源经理期望AI在未来5年内成为他们日常工作的
一部分。

CareerBuilder借助基于数十亿数据点的AI能力，
推出的新工具不仅帮助雇主HR提升50%的招聘
效率，而且使优化后的简历申请量增长了175% .

智联招聘CEO郭盛认为“我觉得还是回到招聘这
个基本面，加快技术驱动转型，最终成为一家技
术型公司。”

智联招聘在求职端和机会端构建起庞大的数据标
签体系，通过AI技术使精准匹配后的投递中意量
同比增长49%，“面试严选”交付率提升50% .

＜ ＞ • － +

节省
资源

节约
时间

— - — - — - — - — -----

雇主HR

行业领域 工作地点 历史数据 分析预测 流量表现职位性质大数据

申请点击 求职者 简历筛选 质量管理 流量来源职位阅览 效果指标

AI 算法

分析 & 洞察

招聘
职位

求职
人员招聘广告

分类
性能/效果

预测
周期/预算

分配
招聘广告

定位
广告活动

最佳化

筛选策略 实时优化
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70.0%

22.1% 21.0%
25.5%23.7%

59.0%

46.6%

39.9%

6.3%

18.9%

32.4%
34.6%

智联招聘 前程无忧 BOSS招聘 猎聘

在线招聘行业持续加码技术革新和大数据，获得雇主HR肯定

非常重视 比较重视 一般

技术革新和大数据成为发展趋势，主流在线招聘平台加强投入

数据来源：TalkingData。

注：此页数据为市场调研结果。

为了能够掌握未来发展趋势，主流在线招聘平台无疑都在增加对技术革新和大数据方面的布局和建设，用户对主流在线招聘平台的印象整体表现出肯定态度，其中，70%智联
招聘用户认为平台“非常重视”，而前程无忧、BOSS直聘和猎聘用户则认为平台“比较重视”，尽管阶段性成果已经获得用户肯定，但各平台仍旧需要保持长期建设的耐力。
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在线招聘行业案例：智联招聘——人岗精准匹配智能算法模型

数据来源：TalkingData、智联招聘。

立足海量求职和招聘信息，智联招聘利用大数据分析技术和人工智能（AI）技术，实现了招聘和求职双方的精准匹配，打破了信息壁垒；以2019年春季的求职旺季为例，智联
招聘平台提供的精准匹配能力，帮助平台内用户的投递中意量同比提升了49%，同时，基于AI技术的产品“面试严选”的交付率也提升了50% .

智联招聘 大数据和AI算法应用案例

用户画像 行为数据 机器学习 知识图谱

精准
匹配

服务

技术

人 机会

量化人力资本价值，破局信息不对称难题

2.01亿+
求职用户数量

513万+
招聘企业数量
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迎合用户产品应用领域多样化需求，在线招聘行业加强创新发展

数据来源：TalkingData、公开资料整理。

用户的需求越来越成为引导在线招聘行业自我革新的推动力，或将促使在线招聘企业持续完善人才生态价值链条，并面向多样性用户群体搭建分门别类的产品与服务。

在线招聘行业 用户需求的主流方向

沟通交流人性化
招聘市场供需双方的接触点开始发生转
移，由传统静态简历转向在线互动交流

求职人群年轻化
90后、00后等新生代职场人群越来越壮
大，更需要迎合其职场心理和行为特征

人才招聘多元化
人才招聘依靠直觉、印象的时代正在过
去，未来需要全方位考虑如何做好招聘

公司现状科学判断
针对当前员工/团队进行
分析和调研，根据反馈结
果改进招聘流程体系。

人员选拔综合测试
通过对候选人的能力、动
机、心理等进行测试，识
别出企业所需人才。

雇主HR/面试官培训
培训HR/面试官，助其招
聘人才时做出公平决定，
为公司选择多样人才。

工作岗位招聘描述
利用算法模型优化职位描
述的文本，增强招聘职位
需求等描述的多元化。

HR在线交流
支持跨终端、跨平台、跨
渠道的IM在线沟通，允许
HR与求职者即时沟通。

深度运营群沟通
通过运营私域流量，将粉
丝的关注由单向转为双向，
借助聊天群组挖掘人才。

语音/视频面试
经过B端和C端账号体系的
打通，HR与求职者可在
语音/视频形式下面试。

智能聊天机器人
基于人工智能，机器人介
入初级对话阶段，并根据
回答和表现筛选候选人。

新兴媒体形式
利用短视频、问答社区等
新媒体，增强年轻求职群
体对招聘平台的黏性。

精准性推荐
依托海量用户数据和行为
数据，利用算法为新生代
求职人群实现精准推荐。

产品和服务品质
提升产品和服务在App、
小程序等方面的互动体验，
满足新生代多样需求。

个性化简历
布局视频简历、美颜功能、
AR/VR等版图，迎合青年
人追求新鲜事物心理。
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非接触式招聘站上“风口”，可视化产品和服务迎来发展新机遇

随着互联网与产业经济的深度融合，以及5G技术和创新的推动，在线招聘行业或将发生非接触式行业“质变”，“信息视频化，视频超高清化”成为未来发展新方向之一。

1 2

3

在线招聘行业
可视化趋势明显提速

非接触式招聘热度上升，在线招聘行业显现发展新机遇、新风口

39% 41%

80%

93%

雇主HR 求职者

疫情因素催生视频面试需求迸发式上涨

平常时期 疫情时期

增长

2.1倍

增长

2.3倍

在线视频培训逐渐成为行业“刚需”

覆盖率= 45.9%
TGI= 278

覆盖率= 32.8%
TGI= 211

职业/技能培训 在线视频直播

37.6%

38.2%

41.0%

48.7%

求职帮扶

社交资源

网上兼职

在线学习

职场人士更加看重职业发展需求

视频面试 视频培训

空中宣讲/面试
空中宣讲会

空中面试

预约 观看 互动 回放 评估

让面试流程更简单、可控 解决HR与求职者痛点问题
空中宣讲会和空中面试，将“可见即可得
又可回溯”的效果贯穿招聘全流程环节

数据来源：TalkingData、智联招聘。

注：视频面试数据和职业需求数据为市场调研结果；覆盖率，是指统计周期内某（类）移动应用的活跃用户总量在全网所有活跃移动终端用户中的占比；TGI指数，即
指Target Group Index（目标群体指数），反映目标群体在特定研究范围内的强势或弱势；例如：应用类型偏好TGI=[目标用户群某类型应用偏好占比/整体移动互联网

人群的该类型应用占比]*标准数100.
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报告说明

• 数据来源

• TalkingData数据中心数据来自TalkingData 

AppAnalytics、TalkingData GameAnalytics、

TalkingData Ad Tracking的行业数据采集，以及诸多合

作伙伴的数据交换，如应用市场、渠道、运营商等多种不

同来源的数据复合而成；

• 市场调研、公开资料整理等。

• 数据周期

• 2019年1月-2020年2月

• 概念定义

• 在线招聘行业，是指通过线上平台主要进行招聘和求职的

市场领域，本次报告研究主要针对综合在线招聘市场，未

计入兼职、实习、外包，以及主业并非招聘的职场社交、

分类信息市场；

• 月活跃率，是指所选时间周期内预估使用某款应用的全平

台活跃设备量/大盘活跃设备总量*100%；

• 月活跃用户规模，是指所选周期内通过预测算法预估出的

该应用的全平台（Android+iOS）活跃终端数；

• 覆盖率：是指统计周期内某（类）移动应用的活跃用户总

量在全网所有活跃移动终端用户中的占比；

• TGI指数：即指Target Group Index（目标群体指数），

反映目标群体在特定研究范围内的强势或弱势；例如：应

用类型偏好TGI=[目标用户群某类型应用偏好占比/整体移

动互联网人群的该类型应用占比]*标准数100。
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调研说明

• 研究方法

• 在线问卷调研

• 研究周期

• 2020年3月，其中2020年3月6日-3月11日为数据收集期

• 数据来源

• TalkingData，此次调研最终回收有效样本1500个

• 目标人群

• 使用在线招聘平台的人群

• 调研覆盖地域

• 本次调研覆盖全国各区域一至五线城市，城市分布见右表

• 被访者条件

• 符合市场调研的常规条件（相关行业排斥、最近一个月参

加过市场调研的排斥）

• 最近一年使用过在线招聘平台

• 样本量

• 有效样本总量1500个

样本构成 有效样本量占比

一线城市用户 25%

新一线城市用户 35%

二线城市用户 20%

三线城市用户 7%

四线城市用户 7%

五线城市用户 7%

男性用户 50%

女性用户 50%

22岁以下用户 4%

22-25岁用户 23%

25-28岁用户 23%

28-30岁用户 17%

30-35岁用户 17%

35-40岁用户 8%

40岁以上用户 8%
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关于

TalkingData 成立于2011年，是国内领先的第三方数据智能服务商。TalkingData秉承“数据

改变企业决策，数据改善人类生活”的愿景，围绕SmartDP（TalkingData数据中台）构建

“连接、安全、共享”的数据智能应用生态，致力于帮助商业企业和现代社会实现以数据为驱

动力的智能化转型。

作为一家技术型创业公司，TalkingData重点投入大数据、人工智能技术的探索与演进，并与全

球 顶 尖 科 研 机 构 和 创 新 团 队 合 作 ， 实 现 国 际 前 沿 技 术 在 国 内 丰 富 场 景 上 的 落 地 应 用 。

TalkingData提出“成效合作伙伴”模式，并凭借领先的数据智能产品、服务与解决方案，帮助

企业从数据中获取商业价值，已在加速金融、零售、互联网、智慧城市等众多行业和领域数字

化进程的实践中积累了丰富经验。



772020/4/14

移动观象台



782020/4/14

移动观象台

m i . t a l k i n g d a t a . c om

扫码访问 移动观象台

应用排名 公众号排名 微博影响力

提供全平台（Android+iOS）应用

排行，呈现热门应用和领域，帮助

用户洞悉市场与人群

数据报告

最权威的互联网行业报告，并针对

热门行业、热门事件进行重点分析

通过对自媒体人的账号和文章进行

甄别分析，获悉最火爆的微信公众

号排行

基于大量移动互联网用户数据洞察

用户特征，展现市场应用热度

通过对微博帐号的粉丝数、发博数、

转评度等数据综合计算，提供微博

综合影响力排行

呈现移动设备趋势，提供最受欢迎

的设备品牌、分辨率、操作系统等

市场洞察 终端指数
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谢谢!


